



СОЧИ-2014

# Как на дрожжах

Расходы на подготовку к Играм в Сочи могут в очередной раз возрасти

До старта зимних Игр-2014 остается еще три с половиной года, но один из олимпийских рекордов уже превзойден. Речь – о цене будущего спортивного праздника.

Как заявил недавно заместитель Председателя Правительства России Дмитрий Козак, курирующий олимпийский проект, стоимость проведения зимних Игр в Сочи 2014 года составит порядка 185 миллиардов рублей. При этом государственных средств будет затрачено только 80 миллиардов. Остальная часть – это деньги частных инвесторов.

Цифра, озвученная Дмитрием Козаком, выглядит очень внушительно. Однако не исключено, что и эта цифра не является окончательной и в ближайшее время сметы расходов на проведение Игр будет в очередной раз скорректирована в сторону увеличения. Не далее как в прошлую пятницу Президент России Дмитрий Медведев на встрече с главами ведущих международных спортивных федераций в Москве заявил, что считает необходимым сделать поправку на климат при подготовке к Олимпиаде в Сочи, на что придется потратить дополнительные деньги.

Между тем общая стоимость всего объема работ по подготовке к Олимпиаде-2014 уже сегодня в пять раз превышает сумму, которая потребуется на проведение непосредственно самих Игр. Совокупные расходы на сочинский проект в 10 раз превосходят бюджеты предыдущих зимних Игр в итальянском Турине, американском Солт-Лейк-Сити, канадском Ванкувере и вплотную приблизились к одному триллиону рублей. В пересчете по курсу это составляет около 30 миллиардов долларов.



ФОТО ВИКТОРА КЛОШКИНА/ТАС

Такие данные озвучил недавно заместитель министра регионально-развития РФ Юрий Рейльян. «Объем инвестиций действительно беспрецедентен. На реализацию олимпийского проекта используются 950 миллиардов рублей. Мы серьезно направили бюджет. Никакая другая программа не смогла бы привлечь такое количество инвестиций», – заметил Рейльян. Комментируя вопросы олимпийского финансирования, он в то же время пояснил, что основная часть средств пойдет на создание курорта нового уровня, в несколько раз превысив стоимость самих зимних Игр. «950 миллиардов – это совокупность финансовых вливаний в город Сочи, совокупный бюджет подготовки к Олимпиаде, развития города и реализации инвестицион-

ных устремлений. Что касается бюджета Олимпийских игр, то он немаломо превышает 20 процентов от этой суммы», – уточнил замминистра. По словам Рейльяна, почти половина средств, направляемых на подготовку к Играм-2014, будет вложена в развитие территории Имеретинской низменности. Там в настоящее время идет строительство основных спортивных объектов будущей зимней Олимпиады, а также будет располагаться Олимпийская деревня и международный медиацентр. «Олимпийские проекты рассчитаны на то, что они будут функционировать и после проведения Игр, превращая город Сочи в современный комфортабельный курорт мирового уровня. Так, после Олимпиады район Имеретинской низменности станет

крупной курортной зоной, где одновременно смогут отдыхать порядка 20 тысяч человек», – подчеркнул Рейльян. Помимо собственно олимпийских объектов в Имеретинской низменности планируется построить и трассу для проведения гонок «Формулы-1» с универсальным автодромом. Замминистра также напомнил, что ранее существовала федеральная целевая программа развития Сочи как горноклиматического курорта, но затем выяснилось, что она, по словам Рейльяна, охватывает не все вопросы. Согласно новой концепции, которая претворяется в жизнь, город Сочи планируется развивать комплексно. Каждый район будет предназначен для определенной категории отдыхающих. Например, Лазаревский район –

для молодежи, Хостинский – для семейного отдыха, Adler превратится в курорт эконом-класса. А в центре Сочи станут отдыхать бизнесмены. Вот она – цена приоритета. В этой последней фразе сказано если не все, то очень многое о том, для чего вообще понадобилось затевать такой амбициозный и безумно дорогой проект, который острее на язык критики окрестили так – олимпийский аттракцион в субтропиках.

Впрочем, необходимо заметить, что стремительное удорожание олимпийского проекта не является чисто российским «изобретением». Практически никому из организаторов Олимпийских игр последних лет не удалось удержаться в рамках запланированных расходов. С точно такой же проблемой столкнулись и организаторы зимней Олимпиады-2010 в канадском Ванкувере. В 2004 году, когда Ванкувер был выбран столицей будущих Игр, канадский премьер-министр Гордон Кэмпбелл заявил, что проведение спортивного форума обойдется Стране кленового листа примерно в 600 миллионов долларов. Однако по мере приближения Олимпиады ее стоимость возросла как снежный ком. Последняя озвученная цифра превысила первоначальную почти в три раза – 1 миллиард 760 миллионов. И это только официальные данные. По неофициальным же подсчетам, реальные затраты на организацию и проведение Игр составили почти 6 миллиардов долларов. Один миллиард из этой суммы властям пришлось затратить только на безопасность, хотя изначально они планировали, что для охраны порядка хватит и 150 миллионов. Более того, по мнению ряда канадских экспертов, олимпийские траты на Ванкувер заставили сократить расходы на здравоохранение на 330 миллионов долларов, на 80 процентов урезать бюджет министерства культуры, умерить аппетиты в образовательной сфере. Такая вот получилась оборотная сторона олимпийского праздника...

Борис ОРЕХОВ

В ФОКУСЕ

# Воспоминания о будущем

В Москве состоялся международный форум «Россия – спортивная держава»



ФОТО СТАНИСЛАВА КРАСИЛЬНИКОВА/ТАС

Форум учрежден Указом Президента РФ от 27 июля 2009 года и впервые состоялся в октябре прошлого года в Казани в связи с представлением России права проведения Всемирной летней универсиады 2013 года. Нынешний форум, московский, имел немного ностальгический оттенок, но с прицелом на будущее.

Он был приурочен к 30-летию XXII летних Олимпийских игр 1980 года, проходивших в Москве. Лейтмотивом всех мероприятий стала пропаганда идеалов олимпизма, развитие физической культуры и спорта, международного спортивного сотрудничества.

В рамках форума состоялись пленарные заседания, научно-практические конференции, «круглые столы». Главные темы: повышение роли физической культуры и спорта в жизни людей, совершенствование системы мер по противодействию допингу, разработка и внедрение международных стандартов в спорте, развитие информационных цифровых технологий, повышающих эффективность деятельности в области физической культуры и спорта, развитие основополагающих принципов и ценностей олимпизма. Всего в различных мероприятиях форума приняли участие около четырех тысяч человек, в том числе руководители международных спортивных федераций, ассоциаций и общественных организаций, члены Международного олимпийского комитета и национальных олимпийских комитетов различных стран.

Затем слово взял медицинский директор МОК Патрик Шамаш. Он напомнил некоторые эпизоды «черной истории», связанной с использованием допинга отдельными атлетами, включая звезд, на крупнейших международных соревнованиях, а также выделил переломные моменты в борьбе с «фармакологией». Конкретно – образование ВАДА в 1999 году и принятие Всемирного антидопингового кодекса в 2003 году. По словам Шамаша, в последние годы в спорте стало меньше фармакологической «грязи», и это не может не радовать. Однако затем медицинский директор МОК сделал, быть может, парадоксальный, но в целом объективный вывод, отметив, что, несмотря на все успехи в этом противостоянии, окончательно победить допинг не удастся: «Такова увы, природа человека, и это не означает, что надо опускать руки. Напротив, в дальнейшем борьба с допингом будет нарастать с использованием все более совершенных методик и технологий».

Одним из центральных событий форума стало празднование 30-летия московской Олимпиады 1980 года. Памятной делегации масштабное театрализованное представление. Более 90 чемпионов и призеров Олимпиады-80 были награждены специальными памятными медалями. После чего на Аллее славы в «Лужниках» состоялось торжественное открытие символического памятного знака – олимпийской чаши, в которой горел огонь московских Игр. Тем самым состоялась своего рода передача эстафеты олимпийского огня от Москвы-1980 к Сочи-2014, демонстрирующая преемственность олимпийских идеалов.

Андрей АРЕФЬЕВ

Дэнис Освальд отметил, в пользу Беларуси играет также успешное выступление белорусских спортсменов на международных соревнованиях в последние годы. Касаясь своего пребывания в Беларуси, и в частности в Бресте, президент ФИСА отметил большие позитивные изменения в городе, произошедшие с момента его посещения 7 лет назад. «В то время на месте суперсовременного гребного канала была всего лишь река. Но меня убедили, что здесь будет отличный канал. И мы это сегодня видим. Кроме того, в городе построено много других современных спортивных объектов, аналоги которых есть не в каждой стране. Беларусь в этом плане можно даже похвалить, что решение о развитии спорта у вас принято на политическом уровне», – отметил Дэнис Освальд. Президент ФИСА выразил благодарность руководству Беларуси за поддержку в развитии гребных видов спорта.

Ирина ОРЛОВА

Государственные и общественные организации, желающие ежедневно бесплатно получать газету «Союзное вече», могут заказать доставку издания по телефонам: (495) 981-68-33, (495) 981-68-25.

ГРЕБЛЯ

# На мировом уровне

В Бресте прошел молодежный чемпионат планеты по академической гребле

Соревнования планетарного масштаба белорусский Брест принимал у себя впервые. Возможность проведения мирового турнира областной центр получил несколько лет назад благодаря полной реконструкции гребного канала, которая по поручению главы государства была произведена в 2005-2006 годах.

Команда архитекторов, проектировщиков и строителей не только изменила береговую линию, расширила и удлинила уже существовавший канал до мировых стандартов, но и возвела целый комплекс новых сооружений, включающий гостиницу на 100 мест, судейско-административный блок, корпус хранения лодок, медицинско-восстановительный центр, плавательный и гребной крытые бассейны.

Самые высокие оценки выставил каналу и специалистам во время прошлогоднего чемпионата Европы по академической гребле. «Гребной канал в Бресте – самый современный в Европе, – заявила судья чемпионата, технический директор Федерации гребного спорта России Людмила Сараяна. – Заявляю об этом с полной ответственностью, потому что была практически на всех гребных трассах Европы. Созданные на брестском канале условия для подготовки команд и проведения соревнований полностью соответствуют международным требованиям». «Беларусь показала, что умеет принимать самые престижные соревнования, – был полностью солидарен с российской коллегой и менеджер сборной Германии Михаэль Гентш. – И канал и регата – просто великолепны».

Что касается нынешнего молодежного чемпионата мира, то он оказался самым представительным в истории этих состязаний – город над Бугом собрал молодых «академиков» до 23 лет из 58 стран мира, причем впервые в соревнованиях приняли участие гребцы со всех континентов. На время чемпионата население Бреста увеличилось примерно на три тысячи человек: именно столько спортсменов, тренеров, обслуживающего персонала, болельщиков принял сравнительно небольшой областной центр.

Приветствие участникам и гостям чемпионата прислал Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко. Их лично приветствовали губернатор Брестской области Константин Сумар, председатель ассоциации «Белорусский союз гребных видов спорта» Петр Прокопович, министр спорта и туризма страны Олег Качан, исполнительный директор Международной федерации гребли (ФИСА) Мэтт Смит. В частности, Мэтт Смит подчеркнул: «Начиная с 1996 года, когда олимпийское «золото» завоевала Екатерина Карстен, Беларусь на каждой Олимпиаде демонстрирует высокие результаты в академической гребле, входит в число сильнейших стран в этом виде спорта. Для ФИСА является большой честью проводить чемпионат среди молодых спортсменов в стране, обладающей столь высоким спортивным потенциалом и традициями». Кстати, исполнительный директор ФИСА лично опробовал воду канала и не скрывал своего восхищения.

На старт вышли 894 спортсмена. Четыре дня страсти на трибунах, подогретые беспощадным солнцем, просто-таки кипели. Спортсмены выкладывались без остатка. Старались как могли и



ФОТО БЕЛТА

Алену Кривошеенко (в центре), принесшую Беларуси золотую медаль, журналисты уже окрестили второй Екатериной Карстен

тренеры, на велосипедах или просто рысцой сопровождая своих подопечных по берегу. Два тренера получили тепловой удар. Спортсмены оказались более тренированными. Все комплекты наград были разграны благополучно.

Белорусская сборная в медальном зачете заняла шестое общекомандное место, в копилке наград – «золото» и «серебро». Алена Кривошеенко была лучшей в женской легкой одиночной гонке, а Татьяна Кухта и Екатерина Шлябская оказались вторыми в парных двойках. России принесли два «серебра» женская и мужская четверки парные. И в итоге у россиян – 13-14-е места среди 23 стран, борющихся за призовые места. А наибольший медальный урожай – у гребцов Германии: 5

золотых, 3 серебряных, 4 бронзовых медали.

На торжественной церемонии закрытия соревнований президент ФИСА Дэнис Освальд заявил, что это был прекрасный чемпионат, организованный на самом высоком уровне. Позже на встрече с журналистами он подчеркнул, что Беларусь выдержала экзамен на его проведение. Дэнис Освальд выразил уверенность, что у Беларуси есть все шансы стать хозяйкой и чемпионата мира по гребле среди взрослых спортсменов. Чтобы принять ЧМ-2015 у себя, брестчанам к сентябрю этого года надо успеть с заявкой, а по итогам ее рассмотрения еще и опередить четырех конкурентов.

Впрочем, говорил президент ФИСА и другое. Дело в том, что в разгар осени этого года в городе

**СОЮЗНОЕ ВЕЧЕ**  
Еженедельная газета  
Парламентского Собрания  
Союза Беларуси и России  
Российский выпуск  
№ 35 (332) 5 – 11 августа 2010 г.

Газета зарегистрирована  
в Федеральной службе по надзору  
за соблюдением законодательства  
в сфере массовых коммуникаций  
и охране культурного наследия РФ  
Регистрационный номер  
ПИ № ФС 77-25235 от 21.07.2006

Главный редактор  
**Владимир АНДРИЕВИЧ**  
Первый заместитель главного редактора  
**Татьяна ЗЕМЛЯНИК**

Учредитель:  
**Парламентское Собрание  
Союза Беларуси и России**

Адрес редакции: 107084, Москва, Мясницкая, д. 47  
Тел. в Москве: 607-38-07. E-mail: vecher@mail.ru  
220013, г. Минск, Б. Хмельницкого, 10а  
Тел. в Минске: 287-18-70 E-mail: vecher@ng.by  
**WWW.SOYZNEVECHE.RU**

Отпечатано в Москве:  
Типография ОАО  
«ИД «Красная звезда»  
Москва, 123007, Хорошевское шоссе, д. 38  
Заказ № 2506  
Общий тираж 330951 экз.  
Тираж по РФ 300000  
Тираж по РБ 30951

При перепечатке материалов ссылка на  
«Союзное вече» обязательна.  
Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.  
Номер подписан:  
4 августа 2010 г. в 12.45  
По графику: 13.00